LANZAMIENTO DE LA FARM JOVEN



El sábado 15 de setiembre de 2007 en el marco de la 102ª Exposición Internacional de Ganadería y Muestra Agro Industrial y Comercial, se reunieron las gremiales agropecuarias de la región, integrantes de la Federación de Asociaciones Rurales del MERCOSUR (FARM). 
En dicha reunión se lanzó la Plataforma Joven de la FARM. Estaban presentes los representantes de las distintas gremiales: el Sr. Cristian Vera Ocampo y el Sr. Juan José Maglie del Ateneo de la Sociedad Rural Argentina; el Dr. Ramiro Alagia de la Comisión de Jóvenes Empresarios Rurales de la Federación de Agricultura del Estado de Río Grande del Sur (FARSUL); el Sr. Marcelo Campos de la Asociación Rural de Jóvenes del Paraguay (ARJP) y los señores Mateo Pastore de la Federación Rural de Jóvenes (FRJ) y el Sr. Felipe Algorta de la Asociación Rural de Jóvenes del Uruguay (ARJU). 

Al ser entrevistados en dicha ocasión, los representantes describieron brevemente los objetivos y las características de las instituciones a las que pertenecían. 
Ateneo de la Sociedad Rural Argentina (ASRA)
Sr. Cristian Vera Ocampo 
“Somos una Asociación que funciona dentro de la Asociación Rural Argentina dependemos de ella y su comisión directiva”. “La misma está conformada por una Comisión Directiva integrada por un Presidente, Vice y Secretario. Existe hace más de 35 ó 37 años”. “Tenemos agrupaciones que dependen de nosotros dentro del interior, también estamos desarrollando muchas actividades y últimamente estamos tratando de abarcar más territorio. En cuestiones internacionales, somos parte ahora de la FARM, trabajamos con otras sociedades como las de federación del Paraguay; del MERCOSUR, formamos parte de la Federación Internacional de Productores Agropecuarios (FIPA), tenemos bastante experiencia en este terreno”. 


Federación de Agricultura del Estado de Río Grande del Sur (FARSUL)
Dr. Ramiro Alagia 
La FARSUL tiene 80 años de trayectoria en Río Grande del Sur. Tiene una Comisión de Jóvenes Empresarios Rurales creada en 1998. “Es una Comisión de jóvenes trabajadores rurales que trabaja junto a las otras instituciones del MERCOSUR y tiene una coordinación central ubicada en Porto Alegre”. Busca incentivar la participación política y sindical de los jóvenes, futuros productores rurales; detectar y formar nuevos líderes del sector rural; mejorar el conocimiento técnico de los jóvenes productores rurales y divulgar las acciones de la Institución. Además busca formar alianzas con otras entidades nacionales y extranjeras para mejorar las relaciones entre los sectores rurales y urbanos. Actualmente cuentan con 600 jóvenes registrados. “Buscamos trabajar juntos para capacitar al joven”. 


Asociación Rural de Jóvenes del Paraguay (ARJP)
Sr. Marcelo Campos 
La Asociación Rural de Jóvenes del Paraguay “es una entidad incorporada con un presidente, vicepresidente, un secretario, un tesorero y cuatro miembros titulares y 4 miembros suplentes, ahora estamos cumpliendo 7 años. Su objetivo fundamental es la capacitación de jóvenes”. La asociación funciona con grupos en el interior, los cuales tienen un representante en la Comisión Directiva. Actualmente existen 4 grupos. “También hay otras entidades como los centros de estudiantes de facultades de veterinaria y agronomía que tienen un espacio dentro la asociación, trabajamos más con estudiantes de universidades y se realizan cursos, seminarios, trabajos de campo; todo lo relacionado a la capacitación del joven. Actualmente participan 600 socios de los cuales 200 son activos. 


Federación Rural de Jóvenes 
Sr. Mateo Pastore 
“Es una versión joven de la Federación Rural creada en 1945 y refundada en 1981”. “Actualmente tiene 18 grupos en el país, con una participación de aproximadamente 500 jóvenes, hay una mesa directiva integrada por 6 personas y de cada grupo se forma el consejo federal, con un representante de cada grupo. Además, existe un consejo anual, órgano máximo de la institución, donde participan todos los jóvenes que forman la Federación Rural de Jóvenes”. “Los objetivos fundamentales son que los jóvenes y las familias puedan quedarse en el medio rural trabajando y que los jóvenes puedan acceder a capacitarse sin salir del medio rural”.

Asociación Rural de Jóvenes del Uruguay 
Felipe J. Algorta
“La Institución fue creada en el 2001 y se formalizó en el 2003”. “Se ha ampliado el número de socios a casi el doble de lo que era hace un año atrás”. “Tratamos de plantear los problemas de jóvenes lo mejor posible”. 


A continuación adjuntamos unos breves comentarios de los protagonistas sobre este nuevo ámbito de intercambio generado para los jóvenes rurales de nuestra región. 

“Acabamos de formar lo que es la FARM jóvenes y ahora firmamos el primer acta y vamos a ver de qué forma vamos a trabajar y qué figura vamos a formar dentro de la FARM” (Sr. Marcelo Campos - ARJP). 

“Hace algunos años que se viene hablando de la formación de la FARM jóvenes”. “Tratamos de plantear los problemas de los jóvenes”. “El objetivo que nos planteamos es crear lazos con otros países”. (Sr. Felipe J. Algorta – ARJU). 

“El tema de las asimetrías es el gran problema que tiene el MERCOSUR… las asimetrías que tenemos nosotros como países respecto a las realidades… las asimetrías a niveles locales y sociales, a nivel de lo que es la inserción del joven en lo que es la empresa agropecuaria, estos son los aspectos que vamos a trabajar.” (Sr. Juan José Maglie – ASRA) 

“Estamos planteando bastantes temas con visión a futuro, más bien sociales, como el problema del éxodo rural, sin despegarnos de lo técnico, pero dándole un carácter más social juvenil” (Sr. Cristian Vera Ocampo - ASRA). 

“Hoy se concreta la integración regional efectiva, es muy importante solucionar los problemas de manera conjunta” (Dr. Ramiro Alagia – FARSUL). 

“Lo importante es que nosotros tengamos nuestras propias agendas y analicemos nuestras propias inquietudes y realidades”. “No tener resultados, con tanto esfuerzo y tanta movida, no va a tener sentido”. (Sr. Juan José Maglie – ASRA).
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